

AR解锁文旅新玩法来了

# 古城千年风华邀你沉浸体验

本报讯 (融媒体记者殷斯麒)当古城千年风华遇见数字创新活力,将碰撞出怎样的奇妙火花?10月22日至26日,2025“文创福建”主题活动暨海丝泉州数字文创周在鲤城启幕,备受期待的AR沉浸式体验将打破时空壁垒,带您穿越千年解锁泉州文旅的全新玩法。

## 府文庙开元寺分设体验点

本次AR沉浸式体验是泉州古城文化遗产数字化成果的重要项,分别在府文庙和开元寺设置体验点。其中,府文庙线下签到即可参与,开元寺需提前线上预约。无论选择哪种方式,都能让你沉浸式感受“科技+文化”的独特魅力。站在府文庙棂星门遗址前,看AR技术重现其立体复原模型,千年历史在虚实之间徐徐展开;

凝视泮桥,砖石如活字印刷般层层铺展,再现古桥建造的精妙过程;走近龙柱,欣赏动态四爪盘龙盘旋共舞,传统雕刻在数字空间中“活”了过来;在大成殿内,聆听古典雅乐,感受“大成之音”的庄重和美,沉浸感十足。

在开元寺遇见哼哈二将,他们将口吐“哼哈”真言,搭配炫酷声光特效,瞬间拉满氛围感;寻找狮身人面像,触发轮廓高亮的神秘效果,揭开古建背后的隐藏故事;与妙音鸟互动,观察其昼夜形态的优雅切换,白天灵动、夜晚静谧,各有韵味;体验宋代建筑榫卯结构全息解析,观看东塔西塔浮雕动态复原,沉浸式感受闽南文化和海洋贸易交流的结晶……体验的地点就在府文庙广场文化遗产数字化成果展区,以及西街游客中心。

## 系列活动陆续登场

值得一提的是,本次文创周还有一系列有趣的活动,鲤城诚信商圈神券优惠消费季暨文创IP街区共创计划、“非遗莫属”——泉州历史名人民间文艺秀、“舞动青春”——鲤城区霹雳舞(街舞)及团体齐舞秀、“万马奔腾”臻选作品快闪、“六合同风马”主题IP巡游、王者电竞赛事、AR沉浸式体验、美食文化嘉年华等系列活动将陆续登场,为市民带来沉浸式文旅体验,将文旅势能转化为可持续的消费红利。

近年来,鲤城区以“数字赋能”为核心,融合文化特色、海丝元素、数字属性,已成功举办三届数字文创周活动,致力于打造一场“365天永不落幕”的文商旅盛会。

从文创成果展示到产业深度融合,从数字文创探索到文化活态传承,经过四年精心培育,鲤城正逐步绘就出一幅“数智海丝”发展新图景。据统计,三届活动累计吸引超200个国内外知名IP与泉州本地食品、鞋服、陶瓷等领域企业达成合作;签约项目102个,总投资超479亿元,覆盖文旅经济与数字经济等多个领域。



# 整合细碎边角地 低效用地再入市

全省首宗连片改造入市项目在晋江动工

本报讯 (融媒体记者许雅玲 通讯员王金娜)近日,位于晋江安海镇仁寿村、下洪村交界处的恒欣云谷新材料智造产业园入市项目正式动工建设。该项目是全省首宗农村低效用地再开发项目“边角地、夹心地、插花地”农转用后整体入市项目,规划用地面积112.59亩,拟开发建设标准化产业园区,着力引进智能制造、整装设备、工业自动化设备、新材料及其上下游相关产业企业约40家。

恒欣云谷新材料智造产业园负责人萧琼媚告诉记者,边角地农转用后入市供地的政策,大大提高了土地利用效率,建筑密度由35.07%提升至54.75%,单栋标准厂房的建筑长度从65米提高到162米,招商质量与产业落地效率大幅提高,“目前,园区已完成招商进度60%,还有多位客户也在深度洽谈中”。

萧琼媚表示,从项目构思到破土动工,其速度之快、流程之顺畅,超出预期。晋江市自然资源局和安海镇相关部门组成的专班,全程提供“保姆式”服

务,提前指导、并联审批,为企业抢占了宝贵的市场先机。“这个高效的开端,极大地增强了我们的投资信心。我们将全力以赴,高标准、高质量、高效率推进园区建设,确保项目早竣工、早投产、早见效。现在,一期工程已全面开工,预计2026年底就可以实现竣工交付。”

据晋江市自然资源局有关负责人介绍,开展农村集体经营性建设用地入市试点工作,是推进盘活利用低效用地试点工作的重中之重,对助力乡村振兴、破解空间制约具有重要意义。今年7月底,入市政策延续后,晋江立即响应,目前已联审通过入市项目两批次32个,首批28亩于9月24日挂牌公告。

通过此次恒欣云谷新材料智造产业园的实践探索,晋江成功填补了入市政策对不规则地块利用的制度空白,形成了“边角地整合—农转用审批—整体入市供地”的可复制可推广模式,为破解低效用地细碎化难题提供了省级试点经验,为深化土地制度改革提供了实践样本。



项目改造后效果图(晋江市自然资源局供图)



(上接第一版) 针对美佳爽的核心诉求,许平凡团队量身打造了从原材料研发到终端产品应用的全链条技术方案:通过成核技术改良,提升PBAT、PBS两种核心生物降解材料的可纺性,实现环保性、力学强度与使用舒适性三者兼顾;开发熔融纺丝工艺及配套设备,显著细化纤维直径,提升材料的速渗能力;创新性地采用等离子体表面改性技术构建Janus型界面(即“一面亲水一面疏水”),精准破解传统降解材料“吸液后不干爽”的痛点,实现单向导湿与低回渗效果;同时建立多维度舒适性评价体系,确保材料能适配母婴、成人护理等高端卫生用品的使用场景。

凭借技术方案的创新性与同产业需求的精准匹配,许平凡团队成功揭榜。按

照“企业投钱、博士解题”的高效协作机制,美佳爽出资支持研发工作,团队则专注于技术攻关与成果转化,形成了优势互补的校企合作模式。

## 落地之效 剑指产业化赋能绿色制造

目前,许平凡博士团队已顺利完成核心材料的小试和中试阶段。经过测试,研发的生物降解无纺布的导液速度与回

渗性能两项关键指标已接近美佳爽企业标准。“下一步,我们将重点推进纺丝工艺的优化升级,加快材料的生物降解国际认证进程,同时配合美佳爽开展生产设备的适配改进,确保技术能快速落地量产。”许平凡透露,预计到2026年,双方将合作建成产业化生产线,为美佳爽的母婴、成人护理系列产品提供核心材料支撑。

谈及此次参赛经历,土生土长的晋江人许平凡感触颇深。他表示,与美佳爽

的合作不仅让团队精准触达行业技术痛点,更促使自己重新审视科研的核心意义——“解决企业实际需求才是科研的价值所在”。对于即将启幕的总决赛,许平凡信心满满:“我们期待在赛场上完整呈现解决方案,分享‘以企业痛点为导向的研发思路’,同时与各参赛团队深度交流技术落地的实战经验。”展望未来,他计划进一步对接更多泉州本土企业,推动科研成果从实验室走向生产一线,为家乡制造业的绿色转型升级注入科技动能。



## 2026年(非全日制)公共管理硕士(MPA双证)研究生招生

- ◆ 报考条件:国民教育序列2023年9月1日前大学本科毕业或2021年9月1日前专科毕业
- ◆ 报名时间:网上报名:2025年10月16日-10月27日;网上确认:一般在2025年11月初,具体以报考点公告为准;打印准考证时间:在考前10天左右,以报考点公告为准;初试时间:2025年12月20日(以准考证上的时间为准)
- ◆ 毕业与学位授予:硕士研究生毕业证书和公共管理硕士专业学位证书(即双证)

## 华侨大学MPA教育的特色——选择华侨大学MPA的理由

- ◆ 办学理念:以质量为核心,公共精神和职业化的人才培养为根本,打造品牌,精细化内涵发展。
- ◆ 学科资质:拥有公共管理一级学科硕士学位授予权。公共管理学科为福建省一流高原建设学科。行政管理专业为国家级、省级一流专业。
- ◆ 师资力量:聘请校内外名师授课和政府高级管理人员开设专题讲座,建立学术和实践双导师制。
- ◆ 导师团队:我院公共管理硕士(MPA)导师团队入选福建省专业学位研究生导师建设团队。
- ◆ 案例教学:在课堂上通过桌面演练、角色模拟、讨论争辩、教师点评与理论讲授等方法,增加研究生的课堂参与度及知识理解与应用能力。
- ◆ 服务地方:利用地缘优势,服务于地方政府及非政府部门,培养高级公共管理人才。
- ◆ 学术交流:定期举办“公共管理名家讲坛”;与境内外相关高校密切联系,合作互访,参与全国性MPA研究生交流活动,定期组织MPA研究生前往境内外著名高校访学交流。
- ◆ 授课方式:每月相对集中在华侨大学泉州校区授课一次(周四至周日),以免每周奔波,减轻工作及家庭的负担。

电话:22693726 陈老师、22693725 林老师 网址:<http://mpa.hqu.edu.cn> 邮箱:[mpa@hqu.edu.cn](mailto:mpa@hqu.edu.cn)



本报讯 (融媒体记者吴宗宝 林劲峰 通讯员黄剑伟 邓俊明 文/图)近日,由中交上航局承建的南安市海峡生态城A片区市政道路工程——滨海大道翔安连接线工程施工现场传来捷报,项目首联箱梁顺利完成浇筑。

该工程位于南安市石井镇,毗邻厦门市翔安区,起点顺接厦门翔安滨海东大道桥梁,终点止于南安滨海大道,桥梁总长685米。项目建成后,将打通泉厦沿海交通动脉,缩短厦门市翔安区与南安市石井镇的距离,推动石井镇及其周边地块的进一步

## 进入霜降节气 昼夜温差加大

本报讯 (融媒体记者游怡冰)今天我们迎来秋天的最后一个节气——霜降,意味着暮秋已至、新冬欲来。此时,冷空气频繁,气温起伏加剧,进入一年中昼夜温差最大时段。

古人称“九月中,气肃而凝,露结为霜矣”。当太阳行至黄经210°,这渐生的凉意已悄然化作初寒,送来一年中昼夜温差最大的霜降时节,气温骤降,秋燥甚显。霜降时节,北方大部分地区已经进入秋收的扫尾阶段。而在温暖的南方,正是“三秋”大忙时节。

霜降食柿是泉州人必不可少的“仪式感”,闽南有俗谚“霜降食红柿,冬节搓红圆”,多数地方霜降日要吃红柿,认为这样可以御寒,当年冬天不流鼻涕,不生冻疮,嘴唇不干裂。值得注意的是柿子不能与螃蟹同时食用,因为两者都是寒性食物,同吃会引起腹痛腹泻。另外,空腹也不能吃柿子,否则容易得胃结石。

天气方面,今明两天我市以多云为主。气温方面,随着云量减少,全市温度略有回升,最高温在22°C~28°C之间,但昼夜温差进一步加大。

霜降时节,大家要及时关注天气变化,提前准备好长袖长裤,及时添衣保暖,谨防着凉感冒。同时明后两天沿海的大风还将持续,我市沿海仍有9级~10级东北大风,风力较强,需防范大风对航运、滨海旅游和渔业等行业的不利影响。

## 霜降时节养生 重在温补阳气

10月23日将迎来秋季的最后一个节气霜降

### 中医专家介绍

这一时节是秋冬气候的转折点,气温将进一步下降,昼夜温差增大,养生防病重在藏阳护阴,温补阳气

### 霜降属土,应以淡补为原则、补血气以养护脾胃

可选用牛肉、羊肉、鸡肉等温热性食材搭配生姜、红枣等提升阳气

还可用紫苏、山药、桂圆等温补脾胃的食材煲汤或煮粥食用

应对“秋燥”可选雪梨、银耳、百合等滋阴润燥之品

(新华社)

## “晋江人才周”活动 走进西安电子科大

本报讯 (融媒体记者许雅玲)为深入实施泉州市人才强市战略,吸引集聚更多优秀毕业生来晋江创业就业,日前,晋江市人才办、泉州半导体高新区管委会晋江分园办事处组织14家重点用人单位走进西安电子科技大学,举办“泉州开放日”暨“晋江人才周”活动。

现场招聘会上,福州大学晋江校区、泉州职业技术大学、中探探针(福建)有限公司等14家用人单位带来专任教师、整合研发工程师、工艺工程师、EFA工程师等100多个优质岗位、共400人的招聘需求。活动吸引了西安电子科技大学2026届毕业生、2027届(准)毕业生超2000人参与。

据统计,晋江企业在本次招聘活动中共收到简历361份,达成初步意向121人。

步开发建设,为南安经济的快速增长注入强劲动力,对促进区域经济协同发展具有重要意义。

## 项目提效年